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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В  умовах  ринкової  економіки  забезпечення  

ефективності  управління  є  метою будь-якого  підприємства,  оскільки  саме  

ефективність  управління  забезпечує  успішне  функціонування  та розвиток  

всіх організаційно-господарчих ланок його діяльності. Не  існує жодного 

підприємства, яке б не мало зовнішнього оточення та не знаходилося з ним у 

взаємозв’язку. 

Сучасне зовнішнє середовище підприємств характеризується 

надзвичайно високим рівнем складності, динамізму і невизначеності. 

Здатність пристосовуватися до змін в зовнішньому середовищі – основна 

умова в бізнесі і інших сферах життєдіяльності. Більш того, у все 

зростаючому числі випадків – це умова виживання і розвитку. Підприємства 

повинні, з одного боку, постійно усвідомлювати новий характер змін в 

довкіллі і ефективно на них реагувати. З іншого боку, необхідно мати на 

увазі, що самі підприємства генерують зміни в зовнішньому середовищі, 

випускаючи нові, наприклад, види товарів і послуг, використовуючи новий 

вигляд сировини, матеріалів, енергії, устаткування, технологій. 

Зовнішнє середовище - надзвичайно складний об'єкт, який є не тільки 

джерелом створення політичних і бізнесових організацій, а й вирішальним 

фактором подальшого розвитку цих інституцій. Зміни, що постійно 

відбуваються у зовнішньому середовищі, змушують змінюватись і 

організації. Бізнесові організації припиняють випуск старої продукції і 

освоюють виготовлення нової, шукають нових споживачів на ринку, 

використовують нові технологічні процеси, розділяються на дрібніші 

організації, або ж, навпаки, зливаються з іншими, виходять на ринки інших 

країн чи припиняють діяльність на них. 

Питаннями аналізу зовнішнього середовища організації переймалися 

багато науковців, зокрема Алєксєєва М.М., Завадський Й.С., Мінько Е.В., 
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Орлов Д.І., Рудніченко Є.М., Цікал А.С., Чорний А.В., Христенко Л.М. та 

багато інших. 

Метою даної роботи є вивчення аналізу зовнішнього середовища 

організації в стратегічному управлінні. 

Для досягнення поставленої мети в ході дослідження вирішувалась 

низка завдань: 

- вивчення сутності поняття зовнішнього середовища організації; 

- дослідження складових елементів аналізу зовнішнього середовища 

для організації; 

- аналіз зовнішнього середовища в стратегічному управлінні  ТОВ 

«Поділля-Агросервіс»; 

- визначення напрямків вдосконалення аналізу зовнішнього 

середовища організації; 

- обґрунтування потенційної вигоди від проведення аналізу 

зовнішнього середовища в стратегічному управлінні. 

Об’єктом дослідження є підприємство ТОВ «Поділля-Агросервіс», а 

предметом – сукупність відносин зовнішнього середовища організації у 

стратегічному управлінні. 

Інформаційною базою дослідження є зокрема фінансова і статистична 

звітність підприємства, електронні ресурси, наукова література та періодичні 

видання з даної тематики. 

При написанні роботи використовувались такі методи як: 

нормативний, метод економічного аналізу, монографічний, статистичний, 

аналітичний, табличний, метод системного аналізу, графічний, порівняльний 

та інші. 

Практичне значення даного дослідження полягає у можливості 

використання розроблених нами рекомендацій на ТОВ «Поділля-

Агросервіс», для вдосконалення аналізу зовнішнього середовища організації 

в стратегічному управлінні. 
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ВИСНОВОКИ 

 

Зовнішнє середовище являє собою об'єктивні обставини, фактори, що 

оточують організацію в суспільстві (державі, світі), до яких вона мусить 

пристосовуватися.  

Аналіз зовнішнього середовища є початковим процесом стратегічного 

управління, оскільки забезпечує базу як для визначення місії та цілей фірми, 

так і для вироблення стратегій поведінки, які допоможуть підприємству 

виконати місію і досягти своїх цілей. Він є процесом, за допомогою якого 

розробники стратегічного плану контролюють зовнішні по відношенню до 

організації чинники, або визначають загрози для фірми. 

Зовнішнє середовище створює загальні умови середовища 

перебування організації. До складу компонентів зовнішнього середовища 

входять: економічна, політична, правова, соціальна, технологічна та 

природно-географічна складові. 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Поділля-Агросервіс» 

спеціалізується з вирощування сільськогосподарських культур та надання 

послуг по сільськогосподарським культурам. Підприємство велике за 

обсягом, щороку шукає збільшує обсяги виробленої продукції та збільшує 

свої масштаби, тобто збільшуються площі полів для вирощування 

сільськогосподарських культур. Підприємство займає досить велику частку 

ринку Хмельницької області. Продукція Товариства є якісною, користується 

попитом та є конкурентоспроможною. Хоча 2018 рік для підприємства був 

невдалий, проте вже у наступних двох роках воно лише нарощувало обсяги 

виготовленої продукції та отримало прибуток. Збиток у 2018 році пов'язаний 

з тим, що підприємство розорювало поля, понесло великі витрати на 

підготовлюючи роботи аби отримати врожай та гарний прибуток у 

наступному році. Значна частина продукції підприємства йде на експорт. 

У зв’язку зі збільшення обсягів виробництва збільшилась і 

чисельність працівників. З кожним роком рівень заробітної плати 
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збільшувався. Це пов’язано зі збільшенням середньорічного виробітку 

одного працівника. З кожним роком збільшувалась середньорічна вартість 

основних фондів. Продукція підприємства є рентабельною (за винятком 2018 

року). Протягом трьох років значно зріс показник фондовіддачі. 

Аналіз зовнішнього середовища в стратегічному управлінні 

підприємством показав, що головним суб’єктом впливу на ТОВ «Поділля-

Агросервіс» є місцеві органи влади та державні цільові фонди. 

Організація управління виробництвом ТОВ «Поділля-Агросервіс»  

передбачає побудову структури як сукупності ланок та ієрархічних зв'язків 

між ними. Структура необхідна для організаційної стабільності управління. З 

іншого боку, організація управління включає і поточну роботу, пов'язану з 

розподілом завдань, контролем за їх виконанням, усуненням організаційних 

неузгодженостей тощо. Це вже процес стратегічного управління, який 

характеризує динаміку функціонування систем управління. 

Проведений SWOT-аналіз ТОВ «Поділля-Агросервіс» показав, що 

підприємство має ряд як сильних, так і слабких сторін. Крім того, від 

проведення і удосконалення взаємодії із зовнішнім середовищем 

підприємство отримає змогу розвинути такі напрямки як: партнерські 

відносини, використання нових технологій, що дозволить залучити додаткові 

групи клієнтів. 
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